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NOTA DI CORTESIA

Segnalazione di prossima scadenza

della Tassa Automobilistica Regionale

Gentile Contribuente,

per garantire un corretto adempimento tributario, si ricorda che al 31/01/2014 scade la tassa automobilistica regionale (bollo auto), il cui

rinnovo, comprensivo dell'incremento tariffario di cui alla legge regionale di bilancio 2012, deve essere regolarizzato entro il 28/02/2014. Di

seguito i dati tecnici del Suo veicolo.

Codice Fiscale / Partita Iva PLRRRT72R18H501D

Importo (€) Validità

67.87 02/2014 - 01/2015

Nel caso non avesse effettuato il pagamento per le annualità precedenti, Le ricordiamo che onde prevenire il ricevimento di Atti formali per il

recupero di quanto dovuto, ivi comprese le spese di procedura, potrà ancora provvedere alla regolarizzazione mediante il pagamento di

tassa, sanzioni ed interessi secondo quanto previsto dalla normativa come indicato sul sito www.aci.it sezione "al servizio del cittadino -

Guida bollo auto".

-  Delegazioni ACI del territorio nazionale - costo esazione € 1,87;

-  Agenzie pratiche auto autorizzate - costo esazione € 1,87;

-  Tabaccherie autorizzate - costo esazione € 1,87;

-  Internet: www.aci.it - costo esazione € 1,87 (servizio utilizzabile solo per i possessori di carta di credito al costo di ulteriore 1,2% dell'importo);

-  Uffici postali mediante versamento on-line allo sportello - costo € 1,00;

-  Sportelli Bancomat (ATM) ed Internet Banking degli istituti di credito convenzionati e consultabili sul sito della Regione Lazio

www.regione.lazio.it e/o dell'ACI www.aci.it - costo esazione € 1,87;

DOVE E COME PAGARE dal 01/02/2014 al 28/02/2014

Prima di pagare, per favore verifichi i dati sopra riportati. Infatti potrebbe essere possibile che gli stessi non corrispondano alla Sua attuale

situazione. In tal caso Le chiediamo di prendere contatto, ai fini della verifica dei dati o degli eventuali aggiornamenti degli archivi, con

-  L'Ufficio Provinciale ACI o la Delegazione ACI a Lei più vicini (elenco disponibile sul sito www.aci.it);

-  Il Servizio di assistenza telefonica 199.72.75.75 (al costo di 5,16 centesimi di euro alla risposta più 11,88 centesimi di euro al minuto, i costi si intendono IVA esclusa;

da telefono cellulare secondo le condizioni applicate dal suo gestore);

-  Il Servizio di assistenza a mezzo e-mail: notedicortesia2014@lazio.aci.it o Fax: 199.303.700.1401;

presentando a) l'idonea documentazione in Suo possesso, b) la copia del proprio documento personale di riconoscimento e c) compilando il

modulo delle "Osservazioni del Contribuente" sul retro della presente nota informativa.

Le comunichiamo inoltre che Regione Lazio ed ACI le mettono gratuitamente a disposizione il servizio di cortesia "Ricorda La Scadenza"

tramite il quale, in luogo della presente comunicazione postale, potrà ricevere messaggi inerenti la prossima scadenza direttamente sul Suo

cellulare o sul Suo computer (sms o mail) a Sua scelta, previa iscrizione sul sito www.regione.lazio.it o www.aci.it.

Nella speranza che questo nuovo servizio avviato dalla Regione trovi un favorevole riscontro da parte Sua, si porgono distinti saluti.

N.B.: I dati indicati sono aggiornati alla data del 31.12.2013. Si segnala inoltre che i veicoli che hanno installato il sistema di alimentazione a GPL continuano a pagare € 2,84 per ogni kW di potenza, a prescindere

dalla categoria euro di appartenenza.

PER INFORMAZIONI, COMUNICAZIONI ED ASSISTENZA

Targa Tipo Veicolo Alimentazione Cat. Euro kW Peso Compl. Portata (kg)

AB00142 MOTOVEICOLO BENZ 0 21 272 70

Dr Marco MARAFINI

Direttore Direzione Bilancio, Ragioneria, Finanze e Tributi

Regione Lazio
Firma omessa ai sensi dell'art. 1, comma 87 legge 549/95

Riferimento n. 436136436320
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PALERMO ROBERTO
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-  Uffici postali mediante versamento on-line allo sportello - costo € 1,50;
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AVVISO DI SCADENZA DELLA TASSA AUTOMOBILISTICA
DICHIARAZIONE SOSTITUTIVA DI CERTIFICAZIONE

1 Ho venduto il veicolo in data

2 Ho demolito, o distrutto, o esportato definitivamente il veicolo in data

3 Ho consegnato il veicolo ad un concessionario per la vendita in data

4 Mi sono trasferito in altra Regione in data

5 Il veicolo è stato radiato in data

6 Ho installato l'impianto GPL/METANO in data (allegare sempre copia del libretto)

7 Non ho più la disponibilità del veicolo dalla data

8 Il veicolo è esente dal pagamento per i seguenti motivi:

9 I dati del veicolo non corrispondono a quelli risultanti dalla carta di circolazione (allegare sempre copia del libretto). I dati corretti sono:

10

11 Altro (specificare):

Data ___________________ Firma ______________________________

Codice Fiscale / Partita Iva PLRRRT72R18H501D

Riferimento n.  436136436320

Targa  AB00142

In relazione all'avviso di scadenza in materia di tassa automobilistica dovuta nell'anno e per il veicolo, i cui estremi sono riportati in alto, dichiaro che

(barrare la casella che interessa):

Non sono mai stato proprietario del veicolo indicato

ValiditàAlimentazione Cat. Euro kW Peso Compl. (kg) Portata (kg)

A comprova di quanto affermato allego copia dei seguenti documenti in mio possesso e copia del proprio documento personale di

riconoscimento:

Consapevole delle sanzioni penali previste per i casi di dichiarazione non veritiera e di falsità negli atti e della conseguente decadenza dei

benefici di cui agli articoli 75 e 76 del Decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n.445.

Segnalo inoltre le seguenti rettifiche da apportare ai dati anagrafici:

1.  CODICE FISCALE

2.  COGNOME

3.  NOME

4.  DOMICILIO FISCALE

5.  INDIRIZZO

6.  ALTRO

436136436320

1  -  436136436320



NOTA  INFORMATIVA   

 
Gentile  contribuente, 

 

 

la  presente  Nota  informativa  intende  richiamare  la  sua  attenzione  su  alcuni  importanti  aspetti  che 

riguardano  la  vita  di  ogni  veicolo,  correlati  al  pagamento  della  tassa  automobilistica. 
 

CHI  E’  TENUTO  AL  PAGAMENTO  DELLA  TASSA  AUTOMOBILISTICA? 

          Al  pagamento  della  tassa  automobilistica,  sono  tenuti  coloro  che,  alla  scadenza  del  termine  utile  per  il 

pagamento,  risultano  essere  intestatari  di  un  veicolo  nel  Pubblico  Registro  Automobilistico  (PRA),  per  i 
veicoli  in  esso  iscritti,  e  ai  registri  di  immatricolazione,  con  riferimento  ai  restanti  veicoli.  La  quasi  totalità 

dei  veicoli  soggetti  al  pagamento  della  tassa  automobilistica,  è  iscritto  al  PRA. 

          Per  ogni  veicolo,  l’obbligo  del  pagamento  della  tassa  automobilistica  sorge  al  momento  dell’iscrizione  ai 

predetti  Registri  e  termina  con  la  relativa  cancellazione  (rottamazione,  furto,  esportazione  all’estero,  ecc.). 

Per  determinare  l’importo  della  tassa  automobilistica  dovuta  e  il  relativo  soggetto  tenuto  al  pagamento 
della  tassa,    l’archivio  regionale  delle  tasse  automobilistiche  attinge  le  informazioni  da  tali  Registri. 

   

COSA  FARE  SE  SI  VERIFICA  UN  EVENTO  CHE  MODIFICA  O  ESTINGUE  LA  SITUAZIONE  RISULTANTE  DAI 

REGISTRI? 

          A  seguito  del  verificarsi  di  un  evento  che  modifica  o  estingue  la  situazione  risultante  nei  predetti 
Registri,  è  necessario  che  gli  stessi  siano  aggiornati,  attraverso  l’annotazione  o  la  trascrizione  dell’evento. 

Ciò  evita  che  il  contribuente,  non  più  titolare  del  veicolo,  o  comunque  titolare  di  un  veicolo  interessato  da 

un  evento  che  comporta  conseguenze  in  materia  di  tassa  automobilistica,  riceva  atti  di  recupero  della 

stessa  tassa  (cartelle  esattoriali).   

          Infatti,  la  mancata  trascrizione  o  annotazione  dell’evento,  comporta  il  mancato  aggiornamento  dei 
Registri  e,  quindi,  il  mancato  recepimento  dello  stesso  evento  da  parte  dell’archivio  delle  tasse 

automobilistiche,  con  le  seguenti  conseguenze: 

 l’amministrazione  regionale  invierà  la  Nota  di  cortesia,  l’Avviso  Bonario  e,  in  ultima  analisi,  la 

cartella  esattoriale,  al  contribuente  titolare  di  un  veicolo  interessato  dall’evento,  impegnando 

risorse  e  sostenendo  costi  evitabili; 
 il  contribuente  dovrà,  conseguentemente,  affrontare  evitabili  incombenze,  da  espletare  a  seguito 

del  ricevimento  degli  atti  indicati  al  punto  precedente. 

          La  Regione  Lazio,  riferendosi  alla  normativa  nazionale  esistente  e  a  sentenze  emesse  da  organi 

giurisdizionali  (Corte  di  Cassazione,  Corte  Costituzionale),  ha  disposto,  all’art.  5  della  Legge  Regionale  30 

dicembre  2013,  n.  13  (Legge  di  Stabilità  2014),  che  ogni  atto  o  fatto,  che  va  a  costituire,  modificare,  ovvero 
ad  estinguere  i  presupposti  per  il  pagamento  della  tassa  automobilistica,  deve  essere  trascritto  o  annotato 

al  Pubblico  Registro  Automobilistico,  con  riferimento  ai  veicoli  in  esso  iscritti,  e  ai  registri  di 

immatricolazione,  con  riferimento  ai  restanti  veicoli.   

          Le  predette  registrazioni,  da  effettuarsi  in  conformità  alle  vigenti  disposizioni  di  legge,  hanno  efficacia  a 

decorrere  dalla  data  dell’evento  che  ha  costituito,  modificato  o  estinto  i  presupposti  per  il  pagamento  della 
tassa  automobilistica,  eccetto  la  perdita  del  possesso  del  veicolo  annotata  nei  Registri  mediante 

dichiarazione  sostitutiva  dell’atto  di  notorietà,  che  produce  i  suoi  effetti  dalla  data  della  sua  annotazione  e 

per  la  quale  l’obbligo  di  corrispondere  la  tassa  automobilistica  cessa  a  decorrere  dal  periodo  di  imposta 

successivo  a  tale  data. 

 
COSA  SUCCEDE  SE  NON  SI  PROVVEDE  A  TRASCRIVERE  O  ANNOTARE  NEI  REGISTRI  GLI  EVENTI  CHE 

MODIFICANO  O  ESTINGUONO  LA  SITUAZIONE  IN  ESSI  RISULTANTE? 

          In  caso  di  mancata  trascrizione  o  annotazione  nei  Registri  degli  atti  o  dei  fatti  che  modificano  o 

estinguono  la  situazione  in  essi  trascritta  o  annotata,  restano  tenuti  al  pagamento  delle  tasse 

automobilistiche  regionali  coloro  che  alla  scadenza  del  termine  utile  per  il  pagamento,  risultano  essere 
intestatari  del  veicolo  dai  predetti  Registri.  Inoltre,  la  mancata  trascrizione  o  annotazione  nei  Registri  di  tali 
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eventi,  può  comportare  per  il  cittadino  intestatario,  a  seconda  dei  casi,  l’applicazione  di  sanzioni,    il  ritiro 

della  carta  di  circolazione,  conseguenze sul piano civile e fiscale, ecc. (Ad  esempio,  fino  a  quando  non  viene 
registrato  al  PRA  il  passaggio  di  proprietà,  il  precedente  proprietario  risulta  ancora  intestatario  del  veicolo 

e  verrà  chiamato  a  rispondere  della  tassa  automobilistica  non  versata.  Inoltre,  può  essere  chiamato  a 

rispondere  delle  conseguenze  derivanti  dal  presunto  possesso  del  veicolo,  come  danni  provocati  a  cose  o 

persone,  contravvenzioni  al  Codice  della  Strada,  ecc.). 

 
GLI  UFFICI  COMPETENTI  POSSONO  ANNULLARE  GLI  ATTI  DI  RECUPERO  DELLA  TASSA  AUTOMOBILISTICA 
(CARTELLE  ESATTORIALI  o  AVVISI  DI  ACCERTAMENTO),  A  SEGUITO  DI  UN  EVENTO  CHE  HA  MODIFICATO  O 

ESTINTO  I  PRESUPPOSTI  PER  IL  PAGAMENTO  DELLA  TASSA  AUTOMOBILISTICA? 

          Si.  Gli  uffici  competenti  possono  procedere  all'annullamento,  totale  o  parziale,  degli  atti  di  recupero 

della  tassa  automobilistica,  sulla  base  delle  trascrizioni  o  annotazioni  risultanti  dai  Registri. 

 

A  CHI  CI  SI  PUO’  RIVOLGERE  PER  AVERE  INFORMAZIONI  O  PER  ESEGUIRE  LE  PREVISTE  FORMALITA’  A 

SEGUITO  DEL  VERIFICARSI  DEI  CITATI  EVENTI? 
 

          Informazioni  a  carattere  generale  sulla  tassa  automobilistica  e  sulle  pratiche  relative  ai  veicoli, 

dall'acquisto  alla  rottamazione  (passaggio  di  proprietà,  cambio  di  residenza,  esportazione,  demolizione, 

ecc.),  possono  essere  richieste  presso  il  Centro  Assistenza  Tasse  Automobilistiche  dell’ACI  (CATA),  al 
seguente  numero  telefonico:  199.72.75.75,  dal  lunedì  al  venerdì,  tranne  i  festivi,  dalle  ore  9.00  alle  ore 

13.00  e  dalle  14.00  alle  18.00. 

 

          Per  eseguire  le  formalità  a  seguito  del  verificarsi  di  eventi  modificativi  o  estintivi  della  situazione 

risultante  nei  Registri,  è  possibile  rivolgersi  ai  seguenti  Uffici: 

 gli  uffici  provinciali  dell'ACI  (PRA) 

 le  delegazioni  degli  Automobile  Club 

 gli  studi  di  consulenza  automobilistica  (Agenzie  Pratiche  Auto) 
 

SPORTELLO  TELEMATICO  DELL’AUTOMOBILISTA  (STA) 

          Presso  gli  uffici  provinciali  dell'ACI  (PRA),    le  delegazioni  degli  Automobile  Club,  gli  studi  di  consulenza 

automobilistica  (Agenzie  Pratiche  Auto)  e  presso  gli  Uffici  Provinciali  della  Motorizzazione  Civile  (UMC),  è 

attivo  un  importante  servizio:  lo  Sportello  Telematico  dell’Automobilista  (STA),  identificabile  dal  logo 

esposto  al  pubblico,  di  seguito  riportato: 

 
          Lo  "STA"  è  uno  sportello  al  servizio  del  cittadino  che  consente  di  ottenere  subito  le  targhe,  la  carta  di 

circolazione  e  il  certificato  di  proprietà  (CdP)  di  un  veicolo,  nuovi  o  aggiornati. 

Presso  lo  STA,  si  possono  svolgere  le  seguenti  formalità: 

 immatricolazione  e  iscrizione  al  PRA  di  autoveicoli,  motoveicoli  e  rimorchi  (di  massa  pari  o 

superiore  a  3,5  tonnellate)  nuovi  o  usati; 
passaggio  di  proprietà  di  autoveicoli,  motoveicoli  e  rimorchi  (di  massa  pari  o  superiore  a  3,5 

tonnellate).  Allo STA è, inoltre, possibile autenticare la firma del venditore per i passaggi di 
proprietà dei veicoli. 

 radiazione  per  demolizione  e  per  esportazione  definitiva  all'estero  degli  autoveicoli,  motoveicoli  e 

rimorchi. 

 

Dove  si  trova  lo  Sportello  Telematico  dell’Automobilista  (STA)? 
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          Lo  STA  è  presente  su  tutto  il  territorio  nazionale.  Ci  si  può  rivolgere  ad  un  qualsiasi  STA,  anche  in  una 

provincia  diversa  da  quella  di  residenza  o  da  quella  in  cui  è  iscritto  il  veicolo. 

Quanto  costa  svolgere  le  formalità  presso  lo  Sportello  Telematico  dell’Automobilista  (STA)? 

          Sono  dovuti  i  costi  previsti  per  legge  per  lo  svolgimento  della  richiesta;  se  ci  si  rivolge  allo  STA  di  una 

delegazione  dell'Automobile  Club  o  di  uno  di  studio  di  consulenza  automobilistica  (agenzia  pratiche  auto) 

oltre  ai  costi  previsti  per  legge,  bisogna  aggiungere  la  tariffa  ‐  in  regime  di  libero  mercato  ‐  del  servizio  di 

intermediazione. 

 

          Da  quanto  premesso,  si  evidenzia  l’importanza  di  seguire,  da  parte  di  ogni  contribuente,  le  vicende  del 
proprio  veicolo,  assicurandosi  che  le  previste  trascrizioni  e  annotazioni  nei  registri  siano  regolarmente 

eseguite.   

          Per  approfondimenti,  si  rimanda: 

 alla  pagina  dedicata  alla  tassa  automobilistica  del  sito  istituzionale  della  Regione  Lazio 
http://www.regione.lazio.it/rl_tributi/?vw=contenutiElenco&id=30 

 al  sito  istituzionale  dell’ACI  http://www.aci.it/ 

 alla  pagina  dedicata  alle  guide  utili  ACI  http://www.aci.it/i‐servizi/guide‐utili.html 
 

          Si  coglie  l’occasione  per  comunicare  che  la  stessa    Legge  Regionale  30  dicembre  2013,  n.  13  (Legge  di 

Stabilità  2014),  ha  disposto    che  a  decorrere  dal  2014,  i  proprietari  di  autoveicoli  di  nuova  immatricolazione 

con  alimentazione  ibrida  benzina‐elettrica,  inclusiva  di  alimentazione  termica,  o  con  alimentazione  benzina‐
idrogeno  sono  esentati,  per  tre  annualità  dalla  data  di  immatricolazione,  dal  pagamento  della  tassa 

automobilistica  regionale.  L’esenzione  è  finalizzata  ad  incentivare  l’acquisto  di  autovetture    che  hanno  livelli 

di  emissione  di  Co2  molto  ridotti  e,  quindi,  a  basso  impatto  ambientale. 

          Si  ringrazia  dell’attenzione  e  si  porgono  distinti  saluti. 
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